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Születés után – a méhen kívüli életre való átállás-
ban – meghatározó jelentôségû a ductus arterio-
sus Botalli elzáródása. Ez a vezeték az ébrényi

életben a két fô ütôeret köti össze, majd a születés után
már az elsô percekben nagyfokban, s pár óra múlva
véglegesen elzáródik. Néhány újszülöttben – úgyneve-
zett ductusdependens szívhiba esetén – éppen ez jár
katasztrofális következményekkel. Már több évtizede
tudják, és ki is használják azt a lehetôséget, hogy a
prosztaglandin E1-tartalmú készítménnyel kinyitható,
illetve nyitva tartható a már bezáródott ductus. E keze-
lés drámai hatása megítélhetô abból, ahogyan a nagyér-
transzpozícióval született – és emiatt mélyfekete
cyanosisban szenvedô – újszülött a szer hatására rövi-
desen oxigenizálódik. A kezelést itthon elsôként kez-
deményezô intézménybôl származó közlemény most
49, ilyen ellátásban részesült beteg kezelési tapasztala-
tairól számol be. (Közülük három újszülött perzisztáló
fetalis keringés miatt kapott prosztaglandinkezelést.)
A közlemény bemutatja azt a 11-féle veleszületett szív-
hibát – közöttük a legnagyobb számban képviselt
nagyér-transzpozíciós beteg adatait –, amely esetekben
ilyen kezelés általában indokolt (1. táblázat). 

A ductus tartós nyitva tartása révén e betegek állapo-
ta stabilizálódik, így rajtuk – a szívsebészet utóbbi év-
tizedekben végbement fejlôdése révén – elektív szív-
mûtét végezhetô. A közlemény bemutatja, hogy a
gyógyszer adásán és a mûtéti készenléten kívül milyen
sok feltételt kell biztosítani a siker érdekében. A szív-
hiba rendszerint már a szülôszobában – sôt, akár a szü-
letés elôtt – felismerhetô, így az is lehetséges, hogy a
csecsemô még a szakintézetbe szállítás elôtt prosztag-
landinkezelésben részesüljön. A további teendôk a
szívhiba természetének igényes kivizsgálása, majd az
életfunkciók sokoldalú eszközös és laboratóriumi vizs-
gálatokkal való monitorozása és optimális szinten tar-
tása, a szívmûtét elvégzése, s végül a csecsemôk poszt-
operatív intenzív terápiás ellátása. Minderrôl a közle-
mény megfelelô tájékoztatást nyújt.

A prosztaglandin E1-gyel végzett kezelés – élet-
mentô hatása ellenére – nem ártalmatlan. Nemkívána-
tos módon is hat a vérkeringésre, a légzés stabilitására,
a sav-bázis és az elektrolit-háztartás egyensúlyára, a ve-
semûködésre: már egynapos, illetve egyhetes kezelés
után kimutattuk a szérum nátrium-, kálium- és klorid-

szintjének csökkenését, a bikarbonátszint emelkedését
és a vér pH-jának kismértékû eltolódását alkalózis
irányába. Súlyosabb esetekben úgynevezett pseudo-
Bartter-szindrómát is okozhat. (A
gyógyszerhatás a vese tubularis ion-
transzportjával járó veleszületett anyag-
csere-betegséget, a Bartter-szindrómát
utánozza, polyuria, hyponatraemia,
hypokalaemia, hypochloraemia tünete-
ivel.) Sajátságos mellékhatásként lázat
okozhat, ritkábban – fôleg túl hosz-
szúra nyúló kezelést követôen – a cson-
tok corticalis hyperostosisát hozhatja
létre. 

A végsô eredményeket tekintve az
újszülöttek ezen ellátása igen eredményes lehet. Ebben
a vizsgálati csoportban 40 szívbeteg volt operábilis, kö-
zülük 38 csecsemôn hajtottak végre palliatív vagy
korrekciós szívmûtétet.
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A teljes közlemény megjelent: Prostaglandin E1 treatment in patent ductus arteriosus dependent congenital heart defects.
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Prosztaglandin E1-kezelést igénylô újszülöttkori vele-
született szívbetegségek
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